EXAMEN   ESTADISTICA   II



MÓDULO TEÓRICO

E.C.O. – A.D.E.






Valencia, 13 de febrero de 2001

a) APELLIDOS: ...............................................................................................................................................

b) NOMBRE: ...............................................................................................................GRUPOS (*):………..

1- (*) Indicar claramente el grupo en el que está matriculado
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Considérese una población Normal, con media (=20 y varianza (2=25. Para determinar la probabilidad de que la media muestral adopte un valor inferior a 18, se extrae una muestra aleatoria simple de tamaño 100.

c) ¿En qué distribución podemos apoyarnos para calcular dicha probabilidad?

b) Si la varianza poblacional fuera desconocida, la muestra fuera de tamaño 10 en lugar de 100 y la varianza muestral igual a 22, ¿podría ser calculada la probabilidad indicada?

c) Supongamos ahora que el tamaño de la muestra sigue siendo 100 y que el valor de la varianza poblacional se desconoce, sin embargo, se ha tenido acceso a una estimación de la varianza obtenida sobre una muestra aleatoria distinta de la anterior con 300 unidades cuyo valor es 20, ¿en qué distribución nos podríamos apoyar para determinar la probabilidad?
(2 puntos)
2- Con objeto de investigar algunas características referentes al gasto anual realizado por todos los clientes de unos grandes almacenes se dispone de la información proporcionada por 100 clientes seleccionados al azar de entre los que poseen la tarjeta de crédito de esos almacenes. Razonar si esa muestra es válida para efectuar la inferencia deseada. ¿Cabría sospechar algún tipo de sesgo en los resultados inferenciales que se obtuvieran sobre dicha muestra?
(1 punto)

3- ¿Qué estimador preferirías, un insesgado con varianza 25, o un sesgado, con varianza 16 y sesgo 2? ¿Qué argumento debe utilizarse para inclinarse por uno o por otro?
(1 punto)

4- A continuación se indican las propiedades que verifican cuatro estimadores. Ordénalos en sentido creciente según las preferencias con las que deben elegirse:

a) El estimador 
[image: image6.wmf] es estimador insesgado y su varianza desconocida.

b) El estimador 
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 es insesgado y varianza conocida.

d) El estimador 
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 es sesgado y su varianza desconocida.

c) El estimador 
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 es eficiente.
(1 punto)
5- Comparar, justificando la diferencia, los tamaños muestrales exigidos en las dos situaciones siguientes: a) Tamaño muestral necesario para estimar con un error máximo del 3% la proporción de votos a cierto partido, con una confianza del 90%.

b) Idem, suponiendo además que esa proporción poblacional no puede superar el 15%.
(1 punto)

6- Los resultados de aplicar dos tratamientos distintos y alternativos a una misma enfermedad en diferentes pacientes se clasifican en satisfactorios e insatisfactorios.

a) ¿Qué instrumento de la inferencia estadística utilizarías para decidir cuál de los dos es mejor tratamiento?

¿Cuál podría utilizarse si los resultados de aplicar cada tratamiento a diferentes pacientes se clasificaran en tres niveles, como satisfactorio, indiferente o insatisfactorio? 
(2 puntos)
7- Indicar justificadamente la verdad o falsedad de las siguientes afirmaciones:

e) ¿Es posible que con la misma información muestral y utilizando un mismo test estadístico, una hipótesis nula sea rechazada al nivel de significación del 2.5%, pero aceptada al 5%?

f) ¿Sería cierta la afirmación anterior si en cada caso se hubiera utilizado un test diferente?

g) El nivel de significación de un contraste es la probabilidad de que la hipótesis nula sea falsa.

h) La inclinación a rechazar una hipótesis nula debe ser mayor cuanto más elevado es el nivel de significación crítico.
(2 puntos)
� INCRUSTAR Equation.3  ���
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